北京大学新闻中心主办 总访问量: 28409849 当天访问量: 4295



新闻纵横

"北大民盟高教论坛"探索大学体制建设

日期: 2009-10-30 信息来源: 新闻网记者 邵晓琳 访问量: 453

10月28日下午, "民盟高教论坛——大学体制"研讨会在北京大学正大国际中心弘雅厅举行。此次活动由民盟北京大学委员会、民盟北京大学医学部委员会、民盟清华大学委员会联合举办。



第四届民盟高教论坛会场 (新闻网记者摄)

在民盟中央蒋树声主席的关怀下,在民盟北京市委和北京大学党委统战部的指导下, "北大民盟高教论坛"至今已举办了三届,本次论坛延续了以往的精神,以"大学体制" 为主题,开展了广泛而深入的研讨。"北大高教论坛"已经成为民盟北大委员会参政议 政、为高等教育改革发展建言献策的一个重要平台、一项重要品牌活动。

民盟中央秘书长高拴平,北京大学常务副校长柯杨,北京大学党委副书记杨河,民盟北京市委常务副主任朱尔澄、副主委李怀方,北京大学医学部党委副书记顾芸,清华大学党委统战部部长唐杰,北京大学党委统战部副部长付新、张小萌,北京大学医学部党委统战部副部长王军为、中国科学院地质与地球物理研究所研究员叶大年院士,北京大学校长

热点新闻排行

- · 北京大学党章 "知识产权」 告会 1483
- 经济学院《写高校经济管理响 1369
- •新任北大学生 讲"创新的》
- 纽交所CEO/ "中国奇迹"
- 沙特石油大臣 士学位 298
- •世界移植协会 高杰"杰出行 •钱学森的航行
- 钱学森的航步 人 12 • 【光明日报】
- 蔡元培、汤
- 亚太合作 1
- 科技部质疑

助理李强、清华大学教育研究所叶富贵副教授、北京大学中国教育财政科学研究所所长王蓉教授以及北京大学光华管理学院刘学教授等作为特邀嘉宾出席。



北京大学党委副书记杨河致辞

北京大学党委副书记杨河首先致辞。他高度肯定了民盟在高校文化教育和科学技术工作、人才输送方面取得的成就,并表示,北京大学党委将深入贯彻落实科学发展观,进一步密切与民盟北大组织的联系,支持民盟发挥自身特色和优势,积极建言献策,为创建世界一流大学,为促进国家经济社会发展发挥更大的作用、作出更大的贡献。

叶大年教授在他题为《层次分明 目标各异 各得其所——条条道路通罗马》的演讲中指出,目前中国的"大学体制"问题首先是资源分配不均,例如中国地质大学、中国农业大学等专科顶尖的大学和综合排名靠前的几所大学之间的资源分配差距悬殊,但那些专科顶尖大学才恰恰是培养专科人才最好的地方。其次是对省级重点院校不够重视,叶院士认为,每个省份都会有自己的重点院校,这些院校无论是在培养地方性人才还是在作为"二传手"上都相当出色,我们不应该用不适合的标准对他们进行评比,而应该给予充分重视。最后,叶院士提出:国家应该支持职高的发展,多多培养"工匠",也就是高级技师,"万般皆下品,惟有读书高"的观念已然成为过去。



北京大学常务副校长柯杨讲话

柯杨教授做了题为《简介医学教育——挑战与思考》的演讲。她认为,医学之所以独立于理科、文科和工科之外,恰恰是因为它包含了护理、药学、医技、公共卫生、临床、口腔以及法医学等等,涉及理科、工科、人文、管理等多个领域,也就是所谓的"大医学",这是中国医学教育区别于西方之处,也是中国的优势所在,万万不可舍弃。同时,柯教授也指出了中国医学教育面临的很多问题,如优质人力资源缺乏,农村人力资源的流失,卫生人力队伍专业结构不合理,护理人员和全科医生紧缺以及我国医学教育在办学规模、分类分层定位上,缺乏科学的宏观指导和统筹等等,并给出了"积极改革、加强研究、改善管理"的建议。



会场全景

而后,各位嘉宾又分别就"正确处理学术权力与行政权力的关系,构建现代大学管理制度""中国大学制度问题与改革""中国的大学的治理与财政""大学的使命与体制"等话题发表了演讲。在接下来的自由发言中,与会者们更是围绕"大学体制"这一主题,积极地交换各自的观点,会场气氛十分热烈。

摄影: 黄大无

编辑:李娜

[打印页面] [关闭页面]

本网介绍|设为首页|加入收藏|校内电话|诚聘英才|关于我们|广告服务|投稿须知|新闻投稿|投

投稿地址 E-mail:xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线:010-62756381 北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024*768分辨率 技术支持:清木源科技